



全球共赏月 寰宇庆中秋

——欢庆中秋活动在全球多国举办

新华社北京9月28日电 综合新华社驻外记者报道：海上生明月，天涯共此时。中秋佳节来临之际，丰富多彩的庆祝活动在海外多国上演，联欢会、诗朗诵、音乐会、文化展等竞相登场，环球共迎佳节，同享中国文化魅力。

高胡独奏和舞蹈《彩云追月》用音乐描绘中国写意水墨画意境；软功表演《梦蝶》为传统杂技注入现代艺术元素；《肩上芭蕾——东方天鹅》将经典西方芭蕾与中国传统杂技相结合，彰显文化互鉴特色……以“天涯共此时”为主题的文艺演出日前在具有两百年历史的英国布里斯托尔博物馆举行。博物馆高级策展人凯特·纽纳姆表示，这是“中秋”第一次走进布里斯托尔博物馆，“演出令人惊喜，友好城市广州市的专业表演者不远万里前来同我们共庆中国传统佳节，这是极大的享受和荣幸”。

来自甘肃省歌舞剧院民族乐团的30多位艺术家和新西兰多位艺术家在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇奇联袂上演“陇上行”国庆中秋民族交响音乐会。音乐会以丝绸之路和敦煌文化及中国西部民族文化为主线，既表现丝绸之路的古典情韵，又展示现代中国西部的时尚潮流。新西兰国会议员莎拉·帕莱特在演出前致辞转达了新总理希

普金斯对中国人民的节日祝贺，并表示华人对经济和社会的发展做出了巨大贡献，成为新西兰多元社会的重要组成部分。中新关系已成为新西兰最重要的外交关系之一。

在日本东京上野公园，今年的迎中秋主题活动以大熊猫为主角，大熊猫主题的竹艺、油画、照片等作品吸引着逾10万名游客到场参加。主办方表示，此次以大熊猫为主题的中秋节活动，让日本民众再一次近距离接触中国文化，加深了中日两国民众间的相互了解和友好情感。

在澳大利亚首都堪培拉，当地华人、学生学者、关心热爱中华文化的社会各界朋友共600多人日前汇聚一堂，共同欣赏一场大型文艺晚会，在“盛世繁华，锦绣河山”“风华正茂，谱青春乐章”“高朋满座，敬友谊长存”三个晚会章节中，共赏异彩纷呈的节目，共话两国珍贵友谊。

在童话王国丹麦，“北京大爷”蘸水挥毫，写下“北京欢迎你”；翻腾的空竹嗡嗡作响；丢沙包、跳皮筋、跳房子的男孩子们洋溢着童年欢乐……作为中国文化和旅游部推出的全球庆中秋活动之一，以“北京欢迎你”为主题的沉浸式展演日前在哥本哈根中国文化中心举

行。“现场气氛太好了！我去过北京，展览的还原度很高，仿佛是把带到了北京的公园里，可以真实接触和感受。”来宾朱迪斯难掩兴奋地说。

在罗马尼亚布加勒斯特中国文化中心，来宾们一起动手制作月饼、体验中国茶艺。来自布加勒斯特大学孔子学院的学生表演了歌舞《但愿人长久》，森诺博经济高中的学生献上《望月怀远》诗歌朗诵，古琴弹奏《白雪》更令现场气氛充满中国传统韵味。来宾们纷纷表示，中秋节寓意美好，以团圆为主题，节日氛围喜庆而温暖，别具独特魅力。

“第四届匈牙利月饼制作坊”日前在匈牙利第二大城市德布勒森克切伊文化中心举行，500多名当地市民齐聚一堂，制作中秋月饼，体验中国传统文化。匈牙利糕点师阿格奈什在现场制作了一枚直径40厘米的“匈牙利月饼”，饼身由匈牙利传统海绵蛋糕制成，表面则绘制了中式装饰图案。德布勒森副市长普斯卡什表示，希望未来能有更多此类活动，让德布勒森市民感受中国文化独特魅力，也为当地多元文化发展注入更多中国元素。

书写着“巴塞尔中秋节”中文字样的旗帜高高悬挂，孩子们手举绸带在人群中穿梭舞龙，高大成排的栗子树下中

国书法体验、茶文化、传统手工编织等展示摊位聚集着不少当地民众——第15届巴塞尔中秋节活动日前在瑞士巴塞尔市中心古老的明斯特教堂广场如约举办。巴塞尔中秋节协会理事会副会长徐琴表示，中秋节是最重要的中国传统节日之一。对于身在异乡的华侨华人，团圆别具意义，“非常感谢巴塞尔城市州给予的支持和鼓励，让这一公共文化活动保留下来，为当地民众带来独特的跨文化体验”。

全球共赏月，寰宇庆中秋。在拉脱维亚大学孔子学院，中国文化工作坊里热闹纷呈，画脸谱、起中国名字、武术体验等让在场来宾兴致勃勃；“中越一家亲·天涯共此时”中国广西民族艺术晚会中越人民心相通、情更近；《香格里拉的祝福》《傣家的女儿傣家的雨》，云南艺术团中秋音乐会为在白俄罗斯的华侨华人及当地民众带去别具风情的“滇味”中秋；《狮贺中秋》喜庆拉开伦敦唐人街庆中秋活动的帷幕；在俄罗斯远东联邦大学孔子学院，学生们在老师带领下用毛笔写下汉字“中秋”……

在世界各地，蕴含团圆、和谐、幸福等文化内涵的中秋活动异彩纷呈，已经成为各国民众了解中华传统文化、推动文明交流互鉴的多彩平台。

中非联合发布“加强中非带路科技创新，促进非洲可持续发展”倡议

新华社内罗毕9月27日电（记者黎华玲）非盟发展署-非洲发展新伙伴关系计划、中国非盟使团和中国科学院27日同非洲农业技术基金会、肯尼亚国家创新局、肯尼亚乔莫·肯雅塔农业大学、中国农业科学院及中非创新合作中心，联合发布“加强中非带路科技创新，促进非洲可持续发展”倡议。

该倡议得到来自中国及非洲的百余名科学家一致认可。根据倡议，中非各参与方将共同发起“非洲粮-水-环境保护与发展科学行动计划”，建立中国科教机构-非盟发展署-国际组织间科技创新合作与交流机制，从而加强各方的科技创新合作、成果共享和应用、能力建设及人才培养，为非洲粮食安全、水资源安全和生物多样性保护等作出贡献。

中非双方在倡议中共同提出2024年至2027年在粮食生产、水资源管理、生物多样性保护等领域开展科教创新合作的优先事项，包括加强农业科技创

新，推动农业生产方式的转型和升级，提高粮食生产效率和质量；提供技术支持和培训，帮助农民掌握现代农业技术和管理方法，提高其农业生产能力；创新生物多样性监测方法和研究手段；加强水资源与水环境科学研究和监测，推动水资源的可持续利用和管理等。

倡议建议，在促进非洲粮食安全、生物多样性保护和水资源科学管理等领域，每三年在中国与非洲轮流举办一次国际论坛，交流科技创新成果、评估技术应用成效并调整优先发展方向。

本月25日至27日，中非双方在肯尼亚首都内罗毕召开“南南合作：中非科技合作与创新促进非洲经济社会发展论坛研讨会”。来自中国以及肯尼亚、南非、埃塞俄比亚、马达加斯加、坦桑尼亚、埃及等“一带一路”沿线非洲国家的百余名大学、科研机构和国际组织的科学家汇聚一堂，探讨粮食生产转型、生物多样性保护及水资源科学管理等议题。

国际人士高度评价“一带一路”倡议助力全球发展

新华社记者 王建刚 杨士龙 熊茂伶

第78届联合国大会一般性辩论日前在纽约联合国总部举行，主题为“重建信任，重振团结：加紧行动，落实2030年议程及其可持续发展目标，为所有人推进和平、繁荣、进步和可持续性”。一些与会代表与专家学者高度评价“一带一路”倡议对全球发展的助力作用。

今年是“一带一路”倡议提出10周年。一些与会代表指出，“一带一路”倡议是有效促进全球发展的国际公共产品和国际合作平台。

巴基斯坦看守政府总理卡卡尔表示，“一带一路”倡议和中巴经济走廊是巴基斯坦实现可持续发展目标的“关键工具”。巴基斯坦常驻联合国代表阿克拉姆此前在接受采访时说，中国推动高质量共建“一带一路”，这一倡议不仅包含基础设施建设，也将扩展到发展中国家的工业化、农业和数字化的发展中。

“一带一路”倡议给老挝带来多方面好处，包括促进基础设施建设、推动经济

发展、提高人民生活水平，尤其是老中铁路的开通促使老挝从“陆锁国”变为“陆联国”，增进了贸易和人员交流。

老挝副总理兼外长沙伦赛坦言，老挝从“一带一路”倡议、全球发展倡议中“受益良多”，从减贫脱贫到建设基础设施，实现联动发展，中国倡议为老挝经济复苏作出了重大贡献。

所罗门群岛总理索加瓦雷认为，“一带一路”倡议、全球发展倡议等对实现所罗门群岛国家发展战略和联合国2030年可持续发展议程具有重要意义。

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩在日前接受采访时表示，相关国家能够从“一带一路”倡议、全球发展倡议中广泛受益，这种合作共赢方式能让中国的发展成果和经验为发展中国家提供长期、关键的支持。

新华社联合国9月27日电



中国跆拳道队收获亚运会最好成绩

据新华社杭州9月28日电（记者 朱青 赵建通 程大雨）为期5天的杭州亚运会跆拳道比赛28日在临安体育文化会展中心体育馆落幕。中国队以5金1银2铜的亚运会最好成绩结束征程。这除跆拳道以外全员首次参加亚运会的“青春生力军”不负众望，展现了中国跆拳道新生代力量的快速成长和较高的竞技水平。

中国队本届亚运会共派出10位选手参加竞技跆拳道男、女个人共10个级别的争夺以及混合团体赛的较量，其中只有骆宗诗有雅加达亚运会参赛经验，其余9名2000年左右出生的年轻队员都是首次站上亚运赛场。

宋兆祥、崔阳、周泽琪和宋浩在竞技赛首日就创造惊喜，在首次成为亚运会正式比赛项目的混合团体赛中，强势击败一向占据跆拳道霸主地位的韩国队，收获首金。

女子个人项目比赛中，名将骆宗诗再次展现领军实力，成功卫冕女子57公斤级冠军；宋浩在67公斤级比赛中二度摘金；周泽琪在女子67公斤以上级决赛中，再度击败混合团体赛中交手的韩国名将李多妮收获金牌。

男子个人项目比赛中，宋兆祥夺取的男子80公斤以上级金牌富含含金量——这是中国跆拳道队的亚运会男子个人项目首枚金牌。

竞技体操男子吊环 兰星宇夺冠

9月28日，冠军中国选手兰星宇在颁奖仪式上。

当日，杭州亚运会竞技体操项目男子吊环决赛在杭州黄龙体育中心体育馆举行。

新华社记者 程敏摄



大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云网区发行部：13383523964（晋能控股、云网区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

大同瑞慈医院

地址：大同市魏都大道79号（火车站新华街岗西北角）

电话：0352-2800120 4006112995

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云网区发行部：13383523964（晋能控股、云网区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

同创文明城 共度中秋月

花好月圆 共此时